

我與戰爭的距離 - 2022 第一期 佳作 長庚國小 許○瑀

- 5 年級 3 班

俄烏戰爭已是新聞上萬眾矚目的議題，烏克蘭許多城市被炸成廢墟，造成死傷無數，數百萬人民逃離，過者顛沛流離的生活，到現在戰火都還在持續蔓延中。

以前，我以為戰爭只會出現在社會課本裡，只不過是曾經上演過的一段歷史而已，從來沒有想過戰爭居然也有和我拉近距離的時候。已經持續一個多月的烏俄戰爭真是讓我觸目驚心，從未想過到了現代還會有戰爭發生。還記得社會課本上有記載長達八年的中日戰爭，是多麼的殘酷。戰爭，你的手段，是那麼的殘忍。你害得多少人無家可歸，你害得多少人妻離子散，你害得多少人家破人亡，有無數人的生命犧牲於戰爭中，即使他們的聲名受到現代人的尊敬，但無不因成為戰爭下的烈士而感到惋惜。

曾經以為戰爭只是電影壯闊的畫面，課本琅琅上口的歷史事件。但透過新聞的播送，我看到了戰爭中的國家，許多人民流離失所，在我能安然的在教室聽課時，卻有一群孩子被迫遠離家園逃離他國尋求庇護；在我與家人共度晚餐時光時，卻有人因為戰爭而妻離子散，三餐不繼而無法溫飽。戰爭如同出了軌的火車，失去方向無法控制。槍聲一響，和平就沒了，人民的苦難就開始了。雖然不是發生在國內，但那一幕幕悲慘的新聞片段，沉重悲傷的感覺湧上心頭。

台灣不但資源豐富，又是個民主的國家，有著一望無際的海洋，以及綿延不絕的山巒，民主的觀念讓人羨慕。但這看似和平的國家與中國大陸的關係，似乎也隱藏煙硝一觸即發的危機。台灣不是烏克蘭，但戰爭造成的毀滅與災難是相同的，沒有人能置身事外。戰爭看似遠在天邊，卻近在眼前，誰也無法保證，台海戰爭會不會如同俄烏戰爭，甚至演變成第三次世界大戰的開始。

希望戰爭能永遠化為歷史，不再出現於現實生活中，世界維持和平的關係，持續以永續發展前題，一起創造和平的世界，這樣國界將會不再那麼明顯，生活也會變得更加美好，我與戰爭的距離也會越來越遙遠。